
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 

Aos três dias do mês de Abril do ano 2023, Segunda-Feira, às dezoito horas 
e quarenta e três minutos, teve início a Décima Quarta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-
line com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL,  
GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua 
ausência o vereador RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, On-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada com um adendo do 
vereador BAMBAM, que ressaltou que sua retratação sobre o que falou na 
Sessão anterior foi relacionada aos colegas vereadores, população e ao 
Felipe Amâncio e familiares envolvidos. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Oficio 107/23 comunicando a Sra. Rochelly 
Cavalcante/Secretária Executiva dos Conselhos, os nomes dos dois 
membros (GILMÁRIO e WILL) desta Casa, para fazer parte do CMDCA, com 
seus respectivos Suplentes (VAGNÉ e VALDIM). Ofícios 108 e 109/23, 
comunicando ao Prefeito Herberlh e ao Prefeito Thiago Campelo de 
Aracoiaba, um requerimento verbal do Ver NILTON. Ofícios 110 a 112/23, 
direcionando a Secretaria Educação, Prefeito Herberlh e a Secretaria de 
Obras, diversos requerimentos de alguns Edis desta Casa. Oficio 113/23, 
encaminhando ao Prefeito Herberlh o Autógrafo de Lei Nº 2.214/2023, que 
"estabelece a estrutura e o funcionamento do Conselho Tutelar do 
Município de Baturité/CE, e dá outras providências", para seu 
conhecimento e devida sanção. Ofícios 115 a 120/23, enviando ao Juiz do 
Cartório Eleitoral, Dr. Assis Arruda/ex-prefeito de Baturité, Prefeito 
Herberlh, Ministério Público local, Presidente do TCE/CE e ao Juiz de Direito 



do Fórum local, cópia do Decreto Legislativo 002/23, que desaprova as 
contas de governo, da Prefeitura Municipal de Baturité, relativas ao 
exercício financeiro de 2018 e dá outras providências, para os vossos 
devidos conhecimentos. Ofícios 121 e 123/23, comunicando as Secretarias 
de Educação e Obras e ao Prefeito Herberlh, requerimentos verbais de 
autoria de Edis desta Casa. Ofícios 127 e 128/23, enviando a Secretaria de 
Saúde e ao Quartel da 2ª Cia do 4º BPM em Baturité, dois requerimentos 
do Edil VALDIM. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Oficio e etc/23, do 
Gabinete do Ministro da Educação, informando que o oficio 103/23 com 
requerimento do Vereador WILL, foi enviado a Assessoria de Gestão 
Técnica e Administrativa do MEC, para conhecimento e providências. Oficio 
002/23, do Sr. Paulo Gadelha/Prosaúde, respondendo oficio desta Casa 
quanto a requerimento do Vereador NILTON. Oficio 017/23, do Senhor 
Felipe Amâncio/Gestor do Fundo Municipal de Baturité, solicitando cópia 
integral da Ata da Sessão Ordinária do dia 23 do mês próximo findo. Oficio 
060/23, do Senhor Jampierry de Almeida/Coordenador do Crede 8/Bté 
comunicando que no dia 27 deste mês, foi protocolado pela SEDUC o Oficio 
097/23 com requerimento 029/23 do Vereador WILL. ORDEM DO DIA: 
Foram aprovados e comentados os seguintes Requerimentos Moções de 
Pesar e Mensagens: MOÇÃO DE PESAR do vereador GILMÁRIO DA SILVA 
pelo falecimento do Sr. Paulo Henrique de Santana, no dia 29 de março, aos 
37 anos de idade, tendo falecido jovem demais, mais deixou um legado 
onde trabalhou, no caso no trânsito de Baturité e no juizado infantil. Foi um 
cidadão exemplar que sempre atendia com um sorriso no rosto. MOÇÃO DE 
PESAR em conjunto dos vereadores WILL MACIEL e MARCELO CARDOSO, 
pelo falecimento da Sra. Maria Elionora Furtado Rabelo, falecida no dia 28 
de março. Os Edis DR. MARCELO e WILL MACIEL falaram da história da Dona 
Elionora, uma mulher exemplar, ministra da eucaristia e amiga de todos. 
REQUERIMENTO Nº52/23 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça um abrigo na rua Padre Antônio Pinto, ao lado do terreno 
do Sr. Bosco Cigano. WILL falou que dezenas de alunos das ruas José Ozório 
I, II e III e Jesuítas esperam o transporte escolar no local e ficam no sol ou 
na chuva e o abrigo protegerá a todos. REQUERIMENTO Nº56/23 do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Sr. João Paulo Sena Gadelha, Diretor 
do Prósaúde/Eusébio/Ceará que veja a condição de fazer um justo e 
merecido reajuste salarial para os prestadores de serviços e técnicos de 
enfermagem de nosso município, passando o piso atual de 1.416,00 reais 
para R$ 1.666,00. NILTON NETO disse que nossos profissionais de 
enfermagem merecem toda a valorização devido ao trabalho que prestam. 
REQUERIMENTO Nº53/23 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 



Herberlh que construa uma Mini Areninha na praça da comunidade Boa 
Vista, próximo ao Sindicato dos trabalhadores rurais, pois o referido 
benefício irá de encontro aos anseios dos moradores da localidade. 
REQUERIMENTO Nº54/23 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que realize a limpeza e a fiscalização nas cachoeiras de nosso 
município para evitar riscos ao meio ambiente. REQUERIMENTO Nº55/23 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. Vanda Anselmo, Secretária de 
Desenvolvimento Social e Econômico que faça uma ação de 
recadastramento das famílias no cadastro único e a emissão de RG, CPF e 
Carteira de Trabalho nas localidades Jesuítas e Serra Verde e no Sítio Volta, 
Bairro Uirapuru, para beneficiar os habitantes das referidas comunidades. 
PLI 002/23 da Edil CLARISSA CALADO, que dispõe da criação do 
Departamento de Bem Estar Social, Defesa e Proteção Animal, na estrutura 
da Secretária de Saúde e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando o Vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado 
por todos. Logo em seguida o PLI foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. CLARISSA CALADO falou que está lutando pela vinda do 
Castramóvel para Baturité e também por outros benefícios. O vereador 
VALDIM OLIVEIRA disse que é preciso a contratação de mais um veterinário 
para o nosso Município. PLO 006/23 do Vereador WILL MACIEL, que 
concede o título de cidadã Baturiteense a Dra. Lena Marcilio Xerez. Matéria 
enviada para o parecer da CJR quando os Edis DR. MARCELO e VAGNÉ 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a matéria foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. Oficio 361/23 do Prefeito 
Herberlh, com Portaria 33/23 que exonera o Sr. Edwin Bezerra Oliveira do 
cargo Comissionado de Diretor de Articulação Interna/DNS-1, junto a Casa 
Civil de nosso Município. O Presidente LUCIANO FURTADO informou a 
todos sobre o retorno do colega Edinho ao seu cargo de Vereador e 
agradeceu ao colega Paulo cantor, que honrou sua participação na Câmara 
e declarou empossado o Vereador EDINHO. Expediente S/N°/23 do 
Vereador Edwin Bezerra Oliveira, solicitando uma licença para interesses 
particulares, sem remuneração, por um período de 120 dias. O Presidente 
LUCIANO FURTADO direcionou a matéria para o parecer da CJR quando 
alguns Edis pediram a dispensa, sendo anuído por todos. A Proposição foi 
em seguida posta em votação e aprovada por unanimidade. EDINHO 
agradeceu ao Presidente LUCIANO e a todos os colegas e disse que vai 
continuar ajudando o nosso povo. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO fez a posse do vereador PAULO CANTOR, que fez juramento de 
posse proferindo no final a frase “ASSIM PROMETO”. O vereador MARCELO 
CARDOSO ressaltou o ótimo trabalho realizado na área de saúde de 



Baturité, com vários ganhos para a população, como dois médicos na UPA 
aparelhos e outras conquistas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
MARCELO CARDOSO, convidando a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de 
Saúde de Baturité para vir a esta Casa para mostrar ao vivo as várias 
conquistas da pasta de saúde em Baturité. MARCELO CARDOSO disse que 
participou da reinauguração da praça Santa Luzia e viu a alegria das pessoas 
presentes, contentes com o Prefeito Herberlh. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VAGNÉ, congratulando os profissionais de saúde de Baturité da 
área de Neuropediatria, nas pessoas dos profissionais Cid Clay, Fabíola 
Bessa e a enfermeira Érica Nogueira. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos na passagem 
molhada em torno da comunidade Serra Verde, para facilitar a ida e a vinda 
das pessoas. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a finalização do esgoto do Coió em frente a 
padaria do Erenilson. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos na passagem molhada e 
arredores da comunidade Vila Nova. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo a Secretaria de Saúde que acerte um horário correto 
para o comparecimento dos profissionais de Neuropediatria, que sempre 
chegam atrasados no atendimento e deixam mães e crianças esperando por 
até mais de duas horas, que provoca muitas reclamações. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador PAULO CANTOR parabenizando o Prefeito Herberlh 
pela construção da Praça do Salgado e pedindo colocação de uma proteção 
na esquina da praça para proteger as pessoas de possíveis acidentes, na 
esquina do Alcimo. O vereador VAGNÉ NOGUEIRA falou que o Prefeito 
Herberlh criou uma comissão para fazer de forma transparente a 
apresentação dos recursos do fundo de previdência e os servidores e 
aposentados e pensionistas não ficarão sem seus pagamentos. MARCELO 
CARDOSO falou que o Prefeito Herberlh tem um zelo pelos servidores. O 
vereador WILL MACIEL falou que vai receber a quantia de quinhentos mil 
reais numa emenda da sua Deputada Federal Luiziane Lins e vai conversar 
com o Prefeito Herberlh, mas pretende priorizar os autistas e as três 
associações de Baturité. O vereador PAULO CANTOR falou que foi bem 
atendido na UPA com seu filho e recebeu todos os medicamentos. A Edil 
ROSE agradeceu ao Prefeito Herberlh pela melhoria realizada na UPA 
atendendo a um pedido seu. Todos os requerimentos Verbais foram 
aprovados por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou 
a todos que a próxima Sessão da Casa será realizada na segunda feira dia 
10 de abril no horário tradicional e de modo presencial. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 



Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte 
horas e seis minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

                         
                                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                                     PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________                                   
                          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 _        ________                                             
                               SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                                    DEMAIS VEREADORES 
                                
                                                      NÃO COMPARECEU 
                                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________                
                                                   VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                                  VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
____________________________________________________________                                              
                         VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________               
                          VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                                     VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                                          VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
 ____________      ________                                          
                                      VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

 _________   ________________ ________    

                                            VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 



                                                   VER. EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
                                                       EMPOSSADO E LICENCIADO 
         ________   
                                                 VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   

 
 
 


